

## Čemu počitnice?

Teško pričakovane počitnice so končno tu. Skoraj ni učenca ali študenta, ki se jih ne bi razveselil.

Da je konec šolskega leta eden izmed najbolj težko pričakovanih trenutkov, so se glasno strinjali tudi naši anketiranci. Povprašali smo jih še po njihovem mnenju — čemu počitnice oziroma kakšen je njihov namen in kako nameravajo ta namen izpolniti.

## Prideš in greš

Ponovno smo v obdobju, ko se vrstijo mladinske delovne akcije, na katerih pa udeležba mladincev čedalje bolj upada. In kje so vzroki? Gotovo je temeljni vzrok v družbenoekonomskem položaju mladih, ki spričo težkih družbenih razmer hodijo med počitnicami delat, da si lahko privoščijo počitnice ali pa da bi jeseni laže nadaljevali študij. Mlade iz združenega dela pa vse težje pošiljajo na neplačane dopuste zaradi udeležbe na MDA. In da bo mera polna, so dejavnosti na MDA takšne, da današnjega mladince ne pritegnejo več.

Lansko leto se je v Sloveniji pojavila alternativa obstoječi obliki in vsebini prostovoljnega dela kot SVOBODNI DELOVNI TABOR.

Kot prva posebnost tabora ni potrebno, da bi bil človek organiziran, da bi se ga lahko udeležil. Prideš in greš v »lastni režiji«, kakor ti pač ustreza. Zahteva, oziroma natančneje povedano, pričakuje se, da bo vsak »taborjan« prisoten najmanj en teden in tako »odslužil« stroške obleke in hrane.

In kakšna je alternativa v vsebini?

Ni nobenih ocenjevanj, točkovanj, tekmovanj, ne neprijetnega prestiža, ki kali medsebojno slogo. Vse je sproščeno in svobodno, tudi delo, saj pri delu ni nobene hierarhije. Taborjani se vsako popoldne dogovorijo kaj bodo počeli naslednji dan, tako na delovišču kot popoldan v taboru ali kje drugje. Ni tak način pride do izraza večja družabnost človek ima več časa zase.

Lanskoletne izkušnje?

Več kot obetajoče. Delovni učinek sicer ni bil tako velik kot pri »klasičnih« MDA, meja 100-odstotne norme pa je bila vendarle presežena. Ob popoldnevih so se vrstili izleti, športni in kulturni dogodki, plesi in zabave in vse drugo, kar je prišlo iz srca. Kdor pa je popoldan spal in si nabiral moči za »nočno aktivnost«, je to lahko počel brez slabe vesti... Taborjani so organizirali varstvo za otroke družin, ki so bile na taboru. Med njimi naj omenim slovensko kmečko družino ter družini iz Dalmacije in Srbije. Med taborjani je bil celo neki Anglež.

Kaj pa letos?

Letos bo tabor ponovno v Bistrici ob Sotli in sicer od 15. julija do 4. avgusta. Dela bodo potekala na arheoloških izkopaninah gradu Podšreda in pri urejanju zgodovinskega parka Trebče.

Vse natančnejše informacije lahko interese dobite na OK ZSMS Šiška, tel. 555-021 int. 258 ali 259, v Mladinskem centru Šiška, tel. 555-106 oziroma v vsaki poslovalnici TTG, kjer se lahko tudi prijavite. Kdor pride, si bo lahko izpopolnil znanje tujega jezika, saj je zagotovljena mednarodna udeležba.

Torej na svidenje na taboru Trebče 84!  
Boris Kononenko



**Andrej Kogovšek, 15 let, srednješolec.** »Namen počitnic je, da se v tem času odpočijemo, da vsaj za kratek čas pozabimo na šolo in skrbi z njo v zvezi. Sam se bom odpočil tako, da jih bom preživel na vikendu z mamo in očetom, avgust pa bom izpolnil z delom, saj med počitnicami nisem še nikoli delal in morda bo zanimivo, pa še vsak dinar prav pride.«



**Tina Balerin, 11 let, osnovnošolka.** »Šolsko delo sicer ne utrudi preveč, toda počitnice so vseeno potrebne, da si odpočijemo, tako da naslednje šolsko leto lahko spet normalno delamo. Najbolj si odpočijem v naravi, zato bom šla taborit s starši, s prijateljicami pa bomo hodile v gozd na sprehode in nabirale borovnice in jagode. Nekaj časa vedno prebijem tudi pri babici.«



**Sašo Živanovič, 19 let, srednješolec.** »Počitnice so namenjene predvsem sprostitvi, najbolj pa se sprostiš, če nisi vezan na čas. To bom izvedel tako, da bom šel za ves mesec z avtostopom po Jugoslaviji. Vse počitnice so mi ostale v lepem spominu, na žalost pa so te moje zadnje, saj jeseni začnem delati kot pripravnik v delovni organizaciji.«



**Aleš Brezar, 18 let, srednješolec.** »Namen počitnic je, da ti odvrne misli od napornega šolskega dela, a le v primeru, da nimaš popravnih izpitov. Če jih imaš, je nujno nekaj časa posvetiti učenju. Potrebno je tudi malo delati, čeprav to ni ravno sprostitve, a le tako si za sprostitev lahko zaslužiš. Delal bom prvi mesec in z zasluženim denarjem odšel na morje.«



**Barbara Stefančič, 20 let, študentka.** »Smisel počitnic naj bi bil počitek, a študentski žep z dvigovanjem cen postaja vedno bolj plitek. Nujno je torej, da del počitnic preživiš delovno, saj si le tako lahko prislužiš denarčke, potrebne za kratko lenarjenje na morju. Ker pa vedno ostane kakšen izpit za jesen, so počitnice ponavadi tudi čas za učenje.«

Sonja Nered Foto: Andrej Đorđević

## Kritično o delu

Na zadnji junijski seji MK ZSMS so se zbrali ljubljanski mladinci, da bi kritično ocenili dosežanje delo in pripravili okvirni načrt za bodoče delo. Zbrali so se v trenutku, ko ZSMS pestijo mnoge težave, kar se je odražalo v kritičnih in samokritičnih razpravah.

Sprva so se dotaknili profesionalnega športa, ki v glavnem sloni na mladih športnikih ter izrazili nezadovoljstvo, ker gre največ denarja v športu za najožji del mladih, medtem ko ostali nimajo niti osnovnih možnosti za rekreacijo.

Pri reševanju problematike mladinske delikvence bodo upoštevali ugotovitve raziskave Inštituta za kriminologijo ter z njim v prihodnje še bolje sodelovali.

Odkrito so napadli stanovanjsko politiko ter nepravilnosti pri dodeljevanju solidarnostnih stanovanj, pri obravnavanju prostovoljnega dela so poleg že znanih ugotovitev poudarili, da se proti prostovoljnemu delu izraža tista generacija, ki je nekoč prav s prostovoljnim delom dvignila Jugoslavijo iz ruševin. Tu je treba najti nove organizacijske oblike dela, novo vsebino, predvsem pa ne bi smeli omejevati prostovoljnega dela le na poletne počitnice, saj bi lahko potekalo preko vsega leta. Težave so tudi s prostočasnimi in interesnimi dejavnostmi mladih, saj ureditev in izkoriščanje prostorov na Kersnikovi, kjer je Center za interesne dejavnosti mladih, predvsem iz ekonomskih razlogov poteka vse prepočasi. V prihodnje se bo treba posvetiti širjenju tega centra v prostore drugod po Ljubljani, program dela pa zasnovati mnogo širše, saj je sedaj omejen le na tako imenovano alternativo. Ob obravnavanju praznika dneva mladosti so se

odločili za akcijo korenite spremembe ne le sklepne slovenosti, temveč celotnega obeleževanja dneva mladosti.

Ob koncu so izvolil novo vodstvo: predsednika Bojana Klenovška in sekretarja Bojana Lepičnika, v novo predsedstvo pa sta bila od Šiškarjev izvoljena Matjaž Prinčič in Boris Kononenko.

B. K.

